

1.

ИЗВЛЕЧЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ

Г. ВОЕННАГО МИНИСТРА.

22-го августа, № 269.

Военный советъ, вслѣдствіе представленія канцеляріи военнаго министерства, журналомъ 18-го августа сего года, положилъ для устраненія на будущее время всякихъ недоразумѣній по поводу шестипроцентныхъ вычетовъ, удержаныхъ въ эмпиритальную кассу при капитализаціи арендъ, объявить по военному вѣдомству, что шестипроцентные вычеты, удержанные въ эмпиритальную кассу при капитализаціи арендъ приналежащихъ лицамъ, которые во время получения ссудъ подъ ихъ аренды обязательство или добровольно участвовали въ эмпиритурѣ военного вѣдомства, ни въ какомъ случаѣ не подлежать возврату имъ самимъ лицамъ, ни ихъ наследникамъ, если продавцы арендъ выйдутъ въ отставку, перейдутъ въ другое вѣдомство или умрутъ раньше того времени, за которое аренда ихъ капитализирована, и что изложенное правило, разъясненія существующія по этому предмету постановленія, не составляется нового распоряженія; а потому должно распространяться на все аренды, капитализированные до изданія этого приказа.

30-го августа, № 271.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ:

1) Увольненіе нижнихъ чиновъ въ кратковременный отпускъ изъ всѣхъ частей войскъ и командъ производить съ 1-го сентября сего года по 1-е апреля 1869 г., но изъ тѣхъ войскъ, которыхъ означаются общіе лагерные сборы, послѣ 1-го сентября, увольненіе въ отпускъ начинать по окончаніи сбора.

2) Определеніе для каждой части войскъ числа нижнихъ чиновъ, какое можетъ быть уволено въ кратковременный отпускъ, предложить начальникамъ дивизій и лицамъ, равную власть имѣющимъ, а для войскъ кавказской арміи — усмотрѣнію главнокомандующаго

1935

этю армиею, но съ тѣмъ, чтобы отъ увольненія сего не могло произойти ослабленія въ исполненіи службы.

3) Нижнихъ чиновъ кадроваго состава резервныхъ баталіоновъ, пѣхотныхъ и стрѣлковыхъ увольнять въ означеный отпускъ теперь же по 15-е января 1869 года.

31-го августа, № 272.

Государь Императоръ, въ 25-й день августа сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ: для производства въ унтеръ-офицеры и урядники рядовыхъ и казаковъ, окончившихъ курсъ занятій въ кавказской учебной ротѣ, не требовать, чтобы они непремѣнно состояли по стрѣльбѣ въ цѣль въ 1-мъ разрядѣ: согласно чего и поручить главному военно-кодификаціонному комитету измѣнить § 37 положенія о кавказской учебной ротѣ.

10-го сентября, № 280.

Военный советъ, по представленію главнаго артилерійскаго управления, положилъ:

1) Къ нормальному штату окружнаго артилерійскаго управления Казанскаго военного округа добавить: одного штабъ-офицера завѣдывающаго учебнымъ артилерійскимъ полигономъ.

2) Ежегодно асигновать, начиная съ 1869 года, по соотвѣтствующимъ подраздѣленіямъ сѣмѣты главнаго артилерійскаго управления суммы: а) на содержаніе вышеозначенныхъ лицъ и б) на устройство щитовъ, мишеней, платформъ, срубовъ и т. п.

13-го сентября, № 282.

Военный советъ, разсмотрѣвъ представленіе главнаго штаба, положилъ:

1) Освободить комендантovъ отъ обязанностей, указанныхъ для нихъ ст. 56, 57, 1,339 и 1,340 части IV ви. II „Свода Военнаго Постановленія“, возложивъ обязанности по разсортировкѣ и опѣнкѣ вещей складовъ артилерійскаго имущества, окружныхъ арсеналовъ и лабораторій на начальника артилеріи округа, а въ случаѣ его отсутствія на помощника; ежемѣсячное же свидѣтельствованіе денежныхъ суммъ на самихъ командироvъ частей, съ тѣмъ однако, чтобы начальникъ артилеріи округа удостовѣрялся ежегодно въ цѣлости денежныхъ суммъ и въ правильномъ расходованіи ихъ, на основаніи 169 ст. положенія о военно-окружныхъ управлениxъ.

2) Согласно сему измѣнить ст. 56, 1,339, 1,340 и 1,343 IV части II ви. „Свода Военнаго Постановленія“, а ст. 57 той книги и части отмѣнить.

Положеніе это, 7-го сего сентября Высочайше утверждено.

13-го сентября, № 288.

Государь Императоръ, по разсмотрѣніи положенія военнаго совета, состоявшагося, по представленію главнаго штаба, въ 22 день минувшаго августа, Высочайше повелѣть соизволилъ: чинамъ дивизіонныхъ штабовъ, при которыхъ собираются войска для лѣтнихъ занятій, хотя бы штабы эти и оставались на постоянныхъ ихъ квартирахъ, производить установленныя приказомъ по военному вѣдомству 16-го апреля 1866 г. № 102 суточныя деньги, наравнѣ съ чинами войскъ, находящихся въ сборѣ при сихъ штабахъ.

Объявляя объ этомъ по военному вѣдомству, для надлежащаго

руководства и исполнения, присовокупляю, что настоящий приказъ не относится до начальниковъ дивизионныхъ штабовъ, которымъ, согласно 5 пункта циркуляра главнаго штаба отъ 11-го июля 1866 г. за № 142, суточныхъ денегъ за сборы для лѣтникъ занятій производить не слѣдуетъ, наравнѣ съ штабъ-офицерами, командующими отдѣльными частями.

13-го сентября, № 284.

Военный совѣтъ, по представлению главнаго штаба, положилъ:

1) Офицерамъ, которые, за просрочки въ отпускахъ и вообще за неприбытие къ мѣстамъ служенія въ установленные сроки, были исключены изъ службы, безъ преданія военному суду, до изданія приказа по военному вѣдомству 2-го сентября 1867 года № 296, дозволить обращаться къ тѣмъ начальникамъ, отъ которыхъ были выданы имъ указы объ отставкѣ, съ прошеніями о замѣни въ ихъ указахъ выраженія: „исключена изъ службы“, выраженіемъ: „уволенъ отъ службы“; въ случаѣ же упраздненія или расформированія тѣхъ частей, гдѣ они служили, обращаться съ такими просьбами въ главный штабъ, по распоряженію котораго должны быть написаны новые указы просителемъ.

2) Въ обоихъ случаяхъ прилагать къ просьбамъ прежніе указы объ отставкѣ, для уничтоженія, и установленную гербовую бумагу, для написанія новыхъ указовъ, и

3) Начальникамъ войскъ, по надлежащемъ удостовѣреніи въ дѣйствительности доставленныхъ къ нимъ, для перемѣны, прямо отъ офицеровъ, или чрезъ главный штабъ, указовъ объ отставкѣ, немедленно выдавать другое, замѣнивъ въ нихъ выраженіе: „исключена изъ службы“ словами: „уволенъ отъ службы“; прежніе указы оставлять при дѣлахъ для уничтоженія, а новые, если просителей нѣть на лицо, препровождать въ подлежащее губернское правленіе, по жительству офицеровъ, для выдачи по принадлежности, въ установленномъ порядкѣ.

Положеніе это, въ 7-й день сего сентября, Высочайше утверждено.

13-го сентября, № 285.

Военный совѣтъ, разсмотрѣвъ представление главнаго штаба: съ какого срока должна производиться пенсія несостоящимъ на лицо въ войскахъ и военныхъ управлениахъ генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и гражданскимъ чиновникамъ военнаго вѣдомства, положилъ: оставивъ въ своей силѣ нынѣшнюю статью 1,027 кн. II ч. II „Свода Военнаго Постановленія“, дополнить ее примѣчаніемъ слѣдующаго содержанія: „Несостоящимъ на лицо при войскахъ и управлениахъ генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и гражданскимъ чиновникамъ военнаго вѣдомства пенсія, по увольненіи отъ службы, назначается со дня подачи просьбы; если же послѣ подачи просьбы они продолжали получать содержаніе отъ казны, то пенсія назначается со дня окончательного удовлетворенія ихъ содержаніемъ“.

Положеніе это, въ 7-й день сего сентября, Высочайше утверждено.

13-го сентября, № 287.

Впослѣдствіе Высочайше утвержденаго 23-го декабря 1867 года

и объявленного приказомъ по военному вѣдомству отъ 28-го января сего года, за № 29, положенія военнаго совѣта о пересформировании госпитальныхъ кадровъ и запасовъ внутреннихъ военныхъ округовъ на новыхъ основаніяхъ, военный совѣтъ вынесъ положеніе: составленное главнымъ военно-госпитальнымъ комитетомъ и при семъ прилагаемыя расписанія военно-временныхъ и подвижныхъ госпиталей по военнымъ округамъ, утвердить, съ тѣмъ, чтобы: 1) заготовленіе недостающихъ вещей производить постепенно, въ мѣрѣ денежныхъ способовъ и 2) въ отношеніи способовъ освѣженія запасовъ руководствоваться правилами, постановленными положеніемъ военнаго совѣта. Высочайше утвержденнымъ 23-го декабря 1867 года.

Таковое положеніе военнаго совѣта Высочайше утверждено 22-го августа сего года.

Распоряженіе о сформировании госпитальныхъ запасовъ для военно-временныхъ и подвижныхъ госпиталей по новому расписанію должно быть сдѣлано главнымъ интенданскимъ управлениемъ, безъ заготовленія впрочемъ деревянныхъ вещей, а равно вещей для подвижныхъ гоститалей, такъ какъ потребность въ сихъ вещахъ еще не определена.

Расписаніе 84 военно-временныхъ и 12 подвижныхъ госпиталей.

Сколько по- лагается содержать.	Госпиталей.	Штатное число мѣстъ.		
		Офицер- скихъ.	Солдат- скихъ.	
84	военно-временныхъ	30	600	
12	подвижныхъ	12	320	

Въ какихъ интендан- сскихъ складахъ.	Изъ 84 воен.- врем. госпит.			Изъ 12 подв.- госпиталей.			Итого.		
	Число госп. Офиц. мѣстъ.	Солд. мѣстъ.	Число госп. Офиц. мѣстъ.	Солд. мѣстъ.	Число госп. Офиц. мѣстъ.	Солд. мѣстъ.	Офиц. мѣстъ.	Солд. мѣстъ.	
С.-Петербургскомъ	12	360	7,200	2	24	640	384	7,840	
Московскомъ	12	360	7,200	2	24	640	384	7,840	
Варшавскомъ	15	450	9,000	2	24	640	474	9,640	
Дніабургскомъ	15	450	9,000	2	24	640	474	9,640	
Кіевскомъ	15	450	9,000	2	24	640	474	9,640	
Кременчугскомъ	15	450	9,000	2	24	640	474	9,640	
Итого	84	2520	50,400	12	144	3840	2,664	54,240	

Примѣчаніе. Въ числѣ 84 военно-временныхъ госпиталей предположено содержать съ обозомъ.

Въ складахъ:

Дніабургскомъ	12
Варшавскомъ	12
Кіевскомъ	12
Кременчугскомъ	12
Итого	48

10-го сентября, № 286.

Военный совѣтъ, согласно съ представлениемъ главнаго артилера-
рискаго управления, положилъ:

Тѣмъ изъ штатныхъ мастеровыхъ и заводскихъ нижнихъ чиновъ сестрорѣцкаго оружейнаго завода, которые, подлежа увольненію изъ военнаго вѣдомства, вслѣдствіе освобожденія оружейниковъ отъ обдѣзательныхъ отношеній къ заводу, пожелаютъ, не возвращаясь въ сестрорѣцкомъ селеніи, переселиться на родину, для причисленія къ мѣстнымъ городскимъ и сельскимъ обществамъ, предоставить при этомъ переселеніи всѣ права отставныхъ нижнихъ воинскихъ чиновъ, съ выдачей имъ изъ военнаго вѣдомства соотвѣтственныхъ письменныхъ документовъ и съ оказаніемъ всѣхъ тѣхъ пособій, которыхъ, на основаніи Высочайшаго уѣзда 25-го іюня 1867 года, предоставляются отставнымъ и безсрочно - отпускными нижнимъ чинамъ при возвращеніи на мѣстахъ постоянной ихъ осѣдлости.

Таковое положеніе Высочайше утверждено 22-го минувшаго августа.

18-го сентября, № 290.

Военный совѣтъ, по представлению главнаго артилерійскаго управлѣнія, положилъ: склады орудій и снарядовъ дубовскій, астраханскій и ростовскій (на Дону), изъявивъ изъ вѣдѣнія начальника артилеріи Кавказскаго военнаго округа, подчинить: первые два начальнику артилеріи Казанскаго военнаго округа, а ростовскій начальнику артилеріи Одесскаго военнаго округа, съ тѣмъ чтобы существующій порядокъ пополненія сихъ складовъ потребностями для Кавказскаго военнаго округа оставить покуда безъ измѣненія.

Положеніе это, въ 22-й день истекшаго августа, Высочайше утверждено.

23-го сентября, № 291.

Возвратясь изъ заграничнаго отпуска, я, съ Высочайшаго созволенія, вступилъ въ управление военнымъ министерствомъ.

21-го сентября, № 292.

Военный совѣтъ, разсмотрѣвъ представлѣніе канцеляріи военнаго министерства, о производствѣ periodическихъ медицинскихъ освидѣтельствованій лицъ, получающихъ, на основаніи 34 ст. положенія объ эмеритурѣ, пенсіи по сокращенному сроку, положилъ:

1) Въ отстраненіе упомянутыхъ выше periodическихъ переосвидѣтельствованій, въ тѣхъ случаяхъ, когда можно заранѣе опредѣлить безполезность ихъ повторенія, постановить правиломъ: что если, при производствѣ первоначального или одного изъ послѣдующихъ медицинскихъ освидѣтельствованій, будуть открыты несомнѣнныя данныя, доказывающія, что лица, испрашивающія эмеритурные пенсіи по сокращенному сроку, страдаютъ неизлечимыми болѣзнями или увѣчьями, то въ выдаваемыхъ этимъ лицамъ свидѣтельствахъ дѣлать удостовѣренія, что они могутъ быть освобождены отъ дальнѣйшихъ переосвидѣтельствованій, и

2) Согласно сemu измѣнить: а) 2-е примѣніе къ 34 ст.; б) пунктъ е 63 ст.; в) пунктъ а 80 ст. и г) пунктъ б 81 статьи Высочайше утвержденаго 2-го марта сего года положенія объ эмеритурной кассѣ военно-сухопутнаго вѣдомства.

Таковое положеніе военнаго совѣта Высочайше утверждено въ 19 день сего сентября.

Что же касается до порядка производства periodическихъ перео-

свидѣтельствованій лицъ, получающихъ эмеритальныя пенсіи по сокращенному сроку, то военный совѣтъ положилъ: переосвидѣтельствованія эти производить по тѣмъ же правиламъ, какъ и освидѣтельствованія лицъ гражданскаго вѣдомства, испрашивающихъ пенсіи по сокращенному сроку.

25-го сентября, № 294.

Высочайше повѣлено: въ штатъ Оренбургскаго губернскаго баталиона добавить: младшаго штабъ-офицера, въ чинѣ маюра 4-хъ оберъ-офицеровъ, изъ коихъ: въ чинѣ поручика 2-хъ, въ чинѣ подпоручика 1-го и въ чинѣ прапорщика 1-го, 15 унтеръ-офицеровъ и 385 рядовыхъ.

21-го сентября, № 295.

По представленію главнаго артилерійскаго управлению, военный совѣтъ журналомъ 24-го апрѣля сего года положилъ:

1) Предоставить главному артилерійскому управлению пришедший окончательно въ негодность къ дальнѣйшей службѣ батарейный обозъ старой конструкціи (т. е. собственно инструментальные полуфурки и роспуски), замѣнить новыми повозками дышловой упряжи, но не иначе какъ по предварительному о томъ ходатайству начальниковъ артилеріи въ округахъ, подкрепленному положительнымъ со стороны этихъ лицъ удостовѣреніемъ, что прежній обозъ не можетъ быть долже поддерживаемъ батареями на отпускаемый ремонтъ и къ дальнѣйшей службѣ негоденъ. Но при такой перемѣнѣ обоза имѣть въ виду, что онъ можетъ быть перемѣняемъ не иначе какъ полнымъ комплектомъ въ каждой батареѣ, не допуская смыщенія въ одной батареѣ повозокъ старой и новой конструкціи.

2) За неустановленіемъ еще нового размѣра ремонтнаго довольствія на новые повозки, батареямъ, которымъ повозки эти будутъ отпущены, производить собственно на нихъ тотъ ремонтъ, какой по Высочайше утвержденной 24-го минувшаго февраля ремонтной табели (приказъ по военному вѣдомству 28-го мая 1868 года за № 172) назначень на состоящіе нынѣ въ батареяхъ роспуски, т. е. по 11 руб. 65 коп. на повозку, начавъ отпускъ этого ремонта черезъ годъ со днія назначенія повозокъ въ батареи и при томъ на запряженныя повозки въ полномъ, а на не запряженныя въ половинномъ размѣрѣ, на общемъ основаніи. Ремонтъ же на обозную амуницію и упражь производить согласно табели 24-го февраля, также въ полномъ или половинномъ размѣрѣ, смотря по тому, будетъ ли обозъ запряженъ или нѣтъ.

3) Замѣняемый новыми повозками обозъ старой конструкціи считать не подлежащимъ браку, но болѣе годныхъ повозки сдавать въ склады на случай надобности для осадныхъ парковъ.

4) Приспособленіе и передѣлку нѣкоторыхъ вещей отъ стараго обоза къ новому произвѣсть согласно указаніямъ, сдѣланымъ на прилагаемой вѣдомости, заключающей въ себѣ полный комплектъ всѣхъ предметовъ, составляющихъ принадлежность къ обозу. Причёмъ имѣть въ виду, что при снабженіи новыми дышловыми повозками, къ существующему нынѣ штату лошадей военнаго состава добавляется въ каждую батарею съ 9-фунтовыми пушками по одной

артилерійской лошади, а въ батареяхъ съ 4-фунтовыми пушками остается прежнее число лошадей.

5) Сумы, могущія причтаться къ отпуску батареямъ единовременно на заготовленіе новыхъ и приспособленіе прежнихъ вещей къ обозу, предоставить главному артилерійскому управлению требовать по своимъ симѣтамъ благовременно, по мѣрѣ предстоящаго отпуска новыхъ повозокъ на службу. Требованіе же сумы на ежегодный ремонтъ производить на общемъ основаніи, чрезъ окружныи управлениі.

6) Такъ какъ для будущей постройки батарейныхъ повозокъ прияты новые чертежи, Высочайше утвержденные 10-го мая 1866 года для интенданцкаго обоза, для которыхъ комплектъ принадлежности и запасныхъ вещей еще не опредѣленъ, то предоставить товарищу генераль-фельдцейхмейстера ввести впослѣдствіи для этихъ повозокъ тотъ комплектъ принадлежности и запасныхъ вещей, какой укажетъ надобность, не испрашивая на то особаго разрѣшенія.

Что же касается до тѣхъ повозокъ старой конструкціи, которая окажутся негодными и мало надежными къ службѣ, и потому не должны подлежать къ сдачѣ въ склады, то всѣ таковыи повозки, на основаніи особаго Высочайше утвержденаго 7-го сентября сего года положенія военнаго совѣта, предоставляются въ безотчетное распоряженіе батарей, съ тѣмъ, чтобы при передвиженіяхъ въ мирное время, весь сверхштатный обозъ (если въ немъ встрѣтится надобность) перевозился батареями безъ расходовъ казны; равнымъ образомъ не отпускать на сверхштатный обозъ ремонта отъ казны и не показывать этого обоза по срочнымъ свѣдѣніямъ.

О чёмъ объявляется по военному вѣдомству, къ надлежащему руководству, въ дополненіе приказа отъ 28-го мая, сего года за № 172, при которомъ разосланы новыи табели батарейному имуществу съ обозомъ старой конструкціи.

28-го сентября, № 298.

Военный совѣтъ, разсмотрѣвъ представленіе главнаго интенданта о порядке разрѣшенія ходатайствъ объ увеличеніи обывателямъ платы за прокормленіе нижнихъ чиновъ, проходящихъ въ нештатныхъ командахъ и слѣдующихъ отдельно, а также заключеніе по этому предмету военно-кодификаціоннаго комитета отъ 12-го марта № 84, положилъ: 1) въ тѣхъ случаяхъ, когда испрошено будетъ разрѣшеніе на увеличеніе до начѣственныхъ размѣровъ кормовой платы обывателямъ за продовольствіе рекрутъ, предоставить командующимъ войсками въ округахъ, по сношенію съ начальниками губерній, увеличивать и плату за продовольствіе нижнихъ чиновъ, проходящихъ и въ нештатныхъ командахъ и слѣдующихъ отдельно, а также конвойныхъ при рекрутахъ и разнаго рода пересыльныхъ людяхъ, и наконецъ рекрутъ, обращающихся въ первобытное состояніе, при чёмъ высшею нормою такого увеличенія долженъ служить усиленный размѣръ, разрѣшенный для рекрутъ; 2) въ такихъ же случаяхъ, когда не имѣлось бы въ виду усиленного размѣра кормовыхъ денегъ для рекрутъ, а между тѣмъ обстоятельства требовали бы увеличенія платы за продовольствіе проходящихъ нижнихъ чиновъ, предоставить командующимъ войсками, по соглашенію съ

губернаторами, входить объ этомъ съ представленіями въ военный совѣтъ.

Это положеніе военнаго совѣта Высочайше утверждено 8-го августа 1867 года.

Министръ внутреннихъ дѣлъ, по сообщеніи ему сего Высочайшаго повелѣнія, циркуляромъ отъ 4-го сентября за № 3,611, предложилъ начальникамъ губерній и областей, обѣ увеличениіи корицовыхъ денегъ для рекрутъ сообщать впредь каждый разъ командующимъ войсками военныхъ округовъ.

29-го сентября, № 299.

Бѣ виду встрѣченыхъ окружными интенданскими управлѣніями затрудненій при удовлетвореніи войскъ добавочными квартирными деньгами съ установлениемъ нового порядка требованія сихъ денегъ чрезъ особы о земскихъ повинностяхъ присутствія и для устраненія медленности въ удовлетвореніи войскъ, министерство финансовъ признало возможнымъ, чтобы на будущее время требовательныя вѣдомости о квартирномъ довольствіи чиновъ военно-сухопутнаго вѣдомства передавались начальникамъ дивизій и лицами, разную съ ними власть имѣющими, помимо окружныхъ интенданскихъ управлѣній, въ особы о земскихъ повинностяхъ присутствія тѣхъ губерній, въ коихъ расположены войска, которымъ слѣдуетъ произвести отпускъ квартирныхъ денегъ, но съ тѣмъ, чтобы въ оправданіе требованій прилагаемы были въ означеннымъ вѣдомостямъ документы, указанные въ соотвѣтствующихъ пунктахъ правиль о денежныхъ выдачахъ до главному интенданскому управлѣнію.

Затѣмъ, относительно сдѣленныхъ въкоторыми окружными интенданскими управлѣніями представлений о возложеніи на казенныя падати составленія именныхъ списковъ кредиторовъ казны по добавочному квартирному довольствію войскъ, управляющій министерствомъ финансовъ отозвался, что въ составленіи такихъ списковъ надобности не представляется, такъ какъ, на основаніи послѣдовавшаго съ государственнымъ контролеромъ соглашенія, по окончаніи каждого сметнаго періода, всѣ оставшіяся неизрасходованные суммы по кредитамъ, занесенные въ государственную роспись на счетъ земскихъ сборовъ, казенныя падаты обязаны переносить въ отдѣль счетовъ, предназначенныхъ для платежей по спискамъ кредиторовъ казны, безъ означенія именъ кредиторовъ и за тѣмъ расходовать ихъ до истечения земской сметы на основаніи дѣйствующихъ узаконеній.

30-го сентября, № 300.

Государь Императоръ, согласно подложенію военнаго совѣта, 19-го сентября Высочайше повелѣть соизволилъ: на игольчатыя винтовки производить ремонтныя деньги начиная съ первого года отпуска винтовокъ войскамъ. Ремонтныя деньги въ первомъ году производить въ размѣрѣ, установленномъ для шестилинейныхъ винтовокъ, заряжающихся съ дула.

Вмѣстѣ съ тѣмъ военный совѣтъ положилъ:

По мѣрѣ отпуска игольчатыхъ винтовокъ въ каждую отдѣльную пѣхотную дивизію, высыпать въ распоряженіе окружного артилерійскаго управлѣнія того округа, гдѣ дивизія состоять, надлежащее

волнчество запасныхъ частей для отпуска воеванъ за днѣги по заготовительной юти.

20-го сентября, № 301.

Съ Высочайшаго Государя Императора соизволенія, послѣдевшаго 2-го марта 1867 года, Его Императорское Высочество, Главнокомандующій наиказовою армію, съзыватъ распоряженіе объ упраздненіи двадцати горныхъ станицъ изъ историческихъ полковъ Кубанскаго казачьаго войска, находившихся въ крайне-неблагопріятныхъ условіяхъ въ отношеніи хозяйства, путей сообщенія и отчасти климата, съ разсеяніемъ жителей по другимъ станицамъ своихъ же полковъ.

За окончаниемъ нынѣ разсѣяніемъ, нынѣ поименованные станицы слѣдуетъ считать упраздненными:

а) *Псекупескую полку*—Тхамакинскую и Шабановскую (съ поселками), Пятигорскую и Владикавказскую (съ поселками).

б) *22-ю конную полку*—Сохрайскую.

в) *24-ю конную полку*—Кушинскую.

г) *25-ю конную полку*—Навагинскую, Оренбургскую, Елизаветпольскую, Гойтхсаву, Гумайскую и Перевальную..

8-го октября, № 317.

Военный советъ, принимая во вниманіе затруднительное положеніе, въ которое, по засвидѣтельствованію Его Императорскаго Высочества, генераль-инспектора кавалеріи, поставлены армейскіе ремонтеры по кормовому довольствію вѣбранныхъ иль командъ, при невозможности довольствоваться нижнихъ чиновъ на отпускаемыхъ иль кормовыхъ деньгахъ, полагалъ: разрѣшить, по ходатайству Его Императорскаго Высочества, отпустъ кормовыхъ денегъ армейскимъ ремонтнымъ командамъ, възъ 5 и 6 коп., по 9 коп., въ сутки на человека, начавъ таковой усиленный отпускъ съ 1-го октября текущаго года и считанъ настоещее разрѣшеніе мѣрою времению, впредь до утвержденія проектированнаго иль положенія о кавалерійскихъ и артилерійскихъ лошадяхъ.

Это положеніе военного совета Высочайше утверждено въ 19-й день нынѣшняго сентября.

№ 24.

Решеніе главнаго военнаго суда.

1868 года августа 31-го дня. По указу Его Императорскаго Величества, главный военный судъ слушалъ: дѣло по касаціонной жалобѣ защитника подсудимаго штабъ-капитана 138 пѣхотнаго Болховскаго полка *Николая Купенко* 1-го на состоявшійся о нѣмъ приговоръ поисковскаго военно-отружнаго суда. Изъ дѣла видно, что въ августѣ 1864 года бывшъ сосланъ во Владимирскую арестантскую роту гражданскаго вѣдомства, за участіе въ посѣднѣкъ польскомъ интендантѣ, бывшемъ *Иако Поплавскій*, который въ маѣ 1865 года, находясь въ излеченіи во владимирской городской больницѣ, бывшъ виѣть съ арестантами той же роты Ореховскими и, по прибытии въ Москву, бывшъ помѣщенъ санскъ посадникъ, при содѣствіи государственнаго преступника *Масекаго* и другаго лицъ, не квартируя въ штабъ-капитана Купенко 1-го, у котораго и проживалъ до осени

того года, при ченъ Купенко, получить отъ Масевского фальшивый паспортъ на имя дворянина Федосеева, хранилъ онъ у себя, а, при отъѣздѣ Поплавскаго изъ Москвы, передалъ паспортъ сему послѣднему. Независимо отъ сего Купенко подвергся обвинению въ самовольной отлучкѣ отъ места службы, безъ разрѣшения начальства, въ Рязанскую губернію, лѣтомъ 1865 года. Московскій военно-окружной судъ, признавая штабъ-капитана Купенко виновнымъ въ укрывательствѣ бѣжавшаго изъ арестантской роты арестанта Поплавскаго, въ принятии и храненіи составленного для него фальшиваго паспорта и снабженіи его этимъ паспортомъ и, сверхъ того, въ самовольной отлучкѣ, на основаніи §§ 5 и 8 „Уложенія о взысканіяхъ дисциплинарныхъ“, 152, 316 и 975 статей „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, 13 статьи и положенія къ статьѣ 5, по 5 степени, Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ, приговорилъ его, по лишеніи всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ, лично и по состоянію ему присвоенныхъ или службою приобрѣтенныхъ и по исключенію изъ военнаго вѣдомства съ лишеніемъ чиновъ, къ ссылкѣ на житѣе въ Томскую губернію. На этотъ приговоръ защитникъ подсудимаго привнесъ касационную жалобу, къ которой объясняется: во 1-хъ, что съдѣающее и опредѣленное подсудимому Купенко московскимъ военно-окружнымъ судомъ наказаніе, за укрывательство арестанта Поплавскаго, по 316 статьѣ „Уложенія о наказаніяхъ“, то есть арестъ на гауптвахтѣ, по силѣ 4 пункта 158 статьи того же „Уложенія о наказаніяхъ“, должно быть отмѣнено за давностью, такъ какъ это преступление оставалось безгласнымъ болѣе года, между тѣмъ судъ не принялъ сего обстоятельства въ соображеніе, а напротивъ опредѣлилъ подсудимому наказаніе по правиламъ о совокупности преступлений, во 2-хъ, что тотъ же судъ, признавъ штабсъ-капитана Купенко виновнымъ въ принятии и храненіи фальшиваго паспорта, составленного для Поплавскаго, и снабженіи онъмъ этого арестанта, неправильно примѣнилъ къ дѣлу 975 статью „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, такъ какъ въ сей статьѣ и послѣдующихъ опредѣляются наказанія за составленіе подложнаго и поддельку подлиннаго паспорта, въ ченъ Купенко не обвиненъ, двинілъ же, въ которыхъ подсудимый признанъ виновнымъ, то есть принятіе и храненіе фальшиваго паспорта и снабженіе онъмъ Поплавскаго, не предусматриваются уголовными закономъ и не воспрещены подъ страхомъ наказанія; и въ 3-хъ, что московскій военно-окружной судъ, не изложивъ въ своемъ приговорѣ, вопреки 2 пункту 851 статьи „Военно-Судебнаго Устава“, соображеній, по которымъ къ винѣ подсудимаго примѣнилъ вышеприведенную 975 статью „Уложенія“, лишилъ подсудимаго возможности представить опроверженіе противъ сихъ соображеній въ настоящей жалобѣ. Сообразивъ обстоятельство сего дѣла съ касационною жалобою и съ законами, главный военный судъ, по выслушаніи заключенія товарища главнаго военного прокурора, находить, что московскій военно-окружной судъ хотя и призналъ штабъ-капитана Купенко, за укрывательство бѣглого арестанта, на основаніи 316 статьи „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, подлежащимъ только содержанию подъ арестомъ на гауптвахтѣ, но какъ по этой статьѣ

за означенное преступление опредѣляется или арестъ отъ 3 недѣль до 4 мѣсяцевъ, или заключеніе въ тюрьмѣ отъ 4 до 8 мѣсяцевъ, а на основаніи 4 пункта 158 статьи того же „Уложенія“ наказаніе за преступленіе, за которое опредѣляется заключеніе въ тюрьмѣ, отмѣняется за давностію лишь тогда, когда со времени совершеннія онаго до обнаруженія преступнаго дѣянія прошло два года, то Московскій военно-окружной судъ, въ виду того, что укрывательство подсудимаго Купенко арестанта Поплавскаго обнаружено до истеченія двухъ лѣтъ, совершенно правильно принялъ означенное преступление подсудимаго въ соображеніе при опредѣленіи ему наказанія по совокупности преступлений. Что же касается до втораго предмета жалобы защитника подсудимаго, то изъ дѣла видно, что военно-окружной судъ призналъ штабъ-капитана Купенко виновнымъ въ принятіи и храненіи фальшиваго паспорта и снабженіи оныхъ арестанта Поплавскаго. Въ примѣненіи наказанія за это преступленіе судъ принялъ въ основаніе 975 статью „Уложения о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, опредѣляющую наказаніе составителемъ ложныхъ паспортовъ, не объяснивъ впрочемъ соображеній, по которымъ призналъ спрѣведливымъ примѣнить означенную статью къ винѣ подсудимаго. Если, съ одной стороны, при изложеніи приговора военно-окружнымъ судомъ допущено отступление отъ порядка, указанаго 2 пунктомъ 851 статьи „Военно-Судебнаго Устава“ относительно формы составленія приговоровъ, то, съ другой стороны, должно замѣтить, что Купенко, какъ завѣдомо получившій фальшивый паспортъ и за тѣмъ передавшій оный Поплавскому для употребленія, является въ настоящемъ случаѣ сообщникомъ преступленія, предусмотрѣннаго 975 статью „Уложения о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, а какъ всѣ сообщники въ преступленіи, содѣянномъ по предварительному на то соглашенію, на основаніи 119 статьи „Уложения о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, подлежатъ наказанію за сіе преступленіе закономъ положенному, то главный военный судъ находить, что военно-окружной судъ совершенно правильно примѣнилъ къ дѣлу о подсудимомъ Купенко приведенную 975 статью „Уложения и за тѣмъ назначилъ ему наказаніе по совокупности преступлений, а посему опредѣлять касационную жалобу защитника подсудимаго оставить безъ послѣдствій, поставивъ московскому военно-окружному суду на видъ допущенное имъ отступленіе отъ порядка, указанаго 2 пунктомъ 851 статьи „Военно-Судебнаго Устава“.

№ 25.

РѢШЕНИЯ ГЛАВНОГО ВОЕННОГО СУДА.

1868 года августа 31-го дня. По указу Его Императорскаго Величества, главный военный судъ слушалъ: дѣло по касационной жалобѣ подсудимаго рядового петербургской сборной команды Федора Агафонова на состоявшійся о немъ приговоръ петербургскаго военно-окружнаго суда. Изъ дѣла видно, что рядовой Агафоновъ, занимаясь письмоводствомъ при управлениі петербургскаго губернскаго воинскаго начальника, въ январѣ сего года составилъ фальшивые именные списки, за подложною подписью вмѣсто дѣлоизводителя Василевскаго, на рядовыхъ, назначенныхъ на дѣйствитель-

ную службу, Петрова и Елизарова, для отправления ихъ на родину по II ст. неспособныхъ, съ получениемъ за это оть Петрова 8 рублей и оть Елизарова 4 рублей. Петербургскій военно-окружной судъ, признавъ рядового Агафонова виновнымъ въ составленій, съ корыстною цѣлью, фальшивыхъ именныхъ списковъ на двухъ рядовыхъ, для отправления ихъ на родину по II ст. неспособныхъ и, сверхъ того, въ первомъ побѣгъ изъ службы, напечъ, что первое изъ сихъ преступлений не предусмотрено ни „Военно-Уголовнымъ Уставомъ“, ни „Уложеніемъ о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, и потому, руководствуясь 93 ст. Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ, примѣнная къ сему преступленію 975 статью „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, какъ заключающую опредѣленіе преступленія по важности и роду наиболѣе сходное съ преступлениемъ совершеннымъ Агафоновымъ, на основаніи какъ этихъ статей, такъ и 249 статьи „Военно - Уголовного Устава“, 2 пункта 134 статьи и 4 пункта 152 ст. „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, 7 степени 43 статьи, 44 и 91 статей Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ и 826 статьи „Военно-Судебнаго Устава“, призналъ Агафонова подлежащимъ отдачѣ въ военно - исправительныя роты по 5 степени и за симъ, въ виду смягчающихъ вину его обстоятельствъ, воспользовавшись предоставленныхъ 826 статьею „Военно-Судебнаго Устава“ правомъ смягчать наказаніе подсудимымъ одною или даже двумя степенями, приговорилъ Агафонова къ сему наказанію по 7 степени, т. е., на два года и шесть мѣсяцевъ. На этотъ приговоръ подсудимый Агафоновъ привнесъ касационную жалобу, въ которой объясняетъ, что къ его преступленію, заключающемуся въ подлогѣ, должны быть примѣнены 541, 542 и 543 статьи I книги „Военно - Уголовного Устава“, которыми за означенное преступленіе опредѣляется или наказаніе шпицрутенами, или отсылка въ военно-исправительныя роты, смотря по цѣнѣ обманомъ пріобрѣтеннаго и по важности прошедшаго вреда; а какъ вреда отъ совершеннаго ии подлога не послѣдовало, потому что рядовые Петровъ и Елизаровъ остаются на службѣ, пріобрѣтено же имъ чрезъ этотъ подлогъ только 12 рублей, то наказаніе ему слѣдовало бы назначить по 510 статьѣ „Военно-Уголовного Устава“, опредѣляющей наказаніе шпицрутенами, или замѣняющее оное тѣлесное наказаніе. Сообразивъ обстоятельства сего дѣла съ касационою жалобою и съ зѣконами, главный военный судъ, по выслушаніи заключенія товарища главнаго военнаго прокурора, находить, что преступленіе рядового Агафонова, заключающееся въ составленіи подложнаго служебнаго акта, при исправленіи обязанностей службы, положительно предусмотрено 318 и 319 статьями „Военно-Уголовнаго Устава“ и 362 статьею „Уложение о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ, на основаніи которыхъ, согласно 92 статьѣ Высочайше утвержденныхъ, 15-го мая 1867 г. правилъ, Агафоновъ подлежалъ отсылкѣ въ военно-исправительныя роты по 3 степени приложенія къ статьѣ 5 означенныхъ правилъ, а пониженія сего наказанія, по предоставленному суду праву, на двѣ степени, могъ быть приговоренъ къ отдачѣ въ военно-исправительныя роты не ниже, какъ по 3 степени, т. е. отъ трехъ дѣлъ

и шести мѣсяцевъ до четырехъ лѣтъ. Изъ сего видно, что военно-окружной судъ, по неправильному примѣненію закона, не только не отягчилъ участія подсудимаго, но назначилъ ему наказаніе менѣе строгое, чѣмъ слѣдовало на точномъ основаніи приведенныхъ законовъ. Но какъ на неправильное примѣненіе къ настоящему дѣлу статей закона протеста помощника военнаго прокурора не послѣдовало, то главный военный судъ, руководствуясь 965 статьею „Военно-Судебнаго Устава“, признавая жалобу подсудимаго Агафонова незаслуживающею уваженія, опредѣляетъ: приговоръ Петербургскаго военно-окружнаго суда о рядовомъ Федорѣ Агафоновѣ оставить въ своей силѣ.

№ 26.

РѢШЕНИЕ ГЛАВНАГО ВОЕННОГО СУДА.

1868 года августа 31-го дня. По узаку Его Императорского Величества, главный военный судъ слушалъ: дѣло по протесу помощника военнаго прокурора, надворнаго советника Якубова, на приговоръ московскаго военно-окружнаго суда о рядовомъ 65-го пѣхотнаго Московскаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Александровича полка, *Антипа Новицкому и Дмитрию Паткину*. Изъ дѣла видно, что оно поступило на разсмотрѣніе московскаго военно-окружнаго суда по несогласію командира означенаго полка съ приговоромъ полковаго суда, опредѣлившаго наказать рядовыхъ Новицкаго и Паткина, за ихъ преступленія, розгами по 150 ударовъ, съ переводомъ въ разрядъ штрафованныхъ и съ увеличеніемъ обязательнаго пребыванія въ ономъ на одинъ годъ, а Новицкаго, сверхъ того, подвергнуть одиночному заключенію на одинъ мѣсяцъ, тогда какъ полковой командиръ полагалъ Новицкаго наказать розгами 150, а Паткина 50 ударами, съ переводомъ въ разрядъ штрафованныхъ, но безъ увеличенія обязательнаго пребыванія въ семь разрядъ и не подвергая Новицкаго одиночному заключенію. Съ своей стороны, московской военно-окружной судъ, призналъ Новицкаго и Паткина виновными въ несовиновеніи и ослушаніи противъ исправляющаго должностнаго фельдфебеля, похощеніи его бранными словами, дѣянствѣ и кражѣ, на основаніи 240 и 509 статей „Военно-Уголовнаго Устава“, § 5 Положенія о взысканіяхъ дисциплинарныхъ, 169 статьи „Устава о наказаніяхъ“, налагаемыхъ мировыми судьями, 1 пункта 129 и 152 статей „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“ и 895 статьи „Военно-Судебнаго Устава“, приговорилъ ихъ наказать розгами: Новицкаго, при увеличивающихъ вину его обстоятельствахъ, согласно приложению къ 64 статьѣ Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ по 2 степени, 170 ударами, а Паткина, по 5 степени того же приложения, 50 ударами, съ переводомъ обоихъ въ разрядъ штрафованныхъ и со внесениемъ штрафа сего въ штрафную графу послужныхъ ихъ списковъ. На этотъ приговоръ помощникъ военнаго прокурора, надворный советникъ Якубовъ, представилъ протестъ, въ которомъ объясняетъ, что московскій военно-окружный судъ, назначивъ рядовому Новицкому тѣлесное наказаніе, съ переводомъ въ разрядъ штрафованныхъ, по 2 степени приложения къ 64 статьѣ

вышеприведенныхъ правилъ; но не опредѣлить при этомъ увеличения для него обязательного пребыванія въ семъ разрядѣ, поступать несогласно съ означеною 64 статьею, на основаніи которой при-
суждаются къ телесному наказанію, замѣнѣ одиночного заклю-
ченія въ военной тюрьмѣ, нижне чины подвергаются всѣмъ послѣд-
ствіямъ, какія соединяются съ симъ заключеніемъ; въ числѣ же сихъ
послѣдствій для лицъ, не пользующихся нашивки, при
осужденіи ихъ по 2-й степени приложенія къ 64 статьѣ, согласно
50 статьѣ Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ,
заключается и увеличение обязательного пребыванія въ разрядѣ
штрафованныхъ отъ одного года до двухъ лѣтъ. Сверхъ того, воен-
ный судъ, увеличивъ назначенное Новицкому полковымъ судомъ на-
казаніе розгами на 20 ударовъ, по мнѣнію помощника военнаго
прокурора, нарушилъ 894 статью „Военно-Судебнаго Устава“⁴, допу-
скающую такое увеличение лишь въ случаѣ представленія о томъ
полкового команда; начальецъ, помощникъ военнаго прокурора
находитъ, что судъ обязанъ быть въ приговорѣ своемъ упомянуть
и о лишнѣхъ подсудимыхъ правъ и преимуществъ, сопровождающемъ
назначенное имъ наказаніе. Сообразивъ обстоятельства сего дѣла съ
протестомъ помощника военнаго прокурора и съ законами, главный
военный судъ, по выслушаніи заключенія товарища главнаго воспи-
наго прокурора, находитъ, что преступленія, въ которыхъ признаны
виновными рядовые Новицкій и Паткинъ, предусмотрены 240 и
509 статьями I книги „Военно-Уголовнаго Устава“, 169 статьею
„Устава о наказаніяхъ“, налагаемыхъ мировыми судьями и § 5
дисциплинарнаго положенія, согласно которымъ подсудимые, по сово-
купности преступленій, должны подвергнуться шпицрутенному наказа-
нію, замѣненному, на основаніи примѣчанія къ § II літ. б статьи
3 Высочайше утвержденныхъ правилъ 15-го мая 1867 года, одиноч-
нымъ заключеніемъ въ военной тюрьмѣ. Сіе послѣднее наказаніе,
на основаніи 48 статьи вышеупомянутыхъ правилъ 15-го мая, имѣть
5 степеней, изъ коихъ каждая, согласно 50 статьѣ тѣхъ правилъ,
сопровождается различными праволишніями и въ томъ числѣ для
нижнѣхъ чиновъ, не пользующихся особыми правами состоянія и не
имѣющими нашивки и приговариваемыхъ по 2-й степени, обязатель-
ный срокъ пребыванія въ разрядѣ штрафованныхъ увеличивается
отъ одного года до двухъ лѣтъ. Засимъ, имѣя въ виду, что москов-
скій военно-окружной судъ, признавъ рядового Новицкаго подлежа-
щимъ одиночному заключенію въ военной тюрьмѣ по 2 степени,
замѣнилъ это наказаніе, согласно приложенію къ 64 ст. правилъ
15-го мая, наказаніемъ розгами, и принимая во вниманіе, что 64 ста-
тьею правилъ 15-го мая постановлено, что, выѣсто помѣщенія въ
военныхъ тюрьмахъ, когда представляется явная къ тому невозмож-
ность, нижне чины, подвергаясь тѣмъ же послѣдствіямъ относительно
лишенія и ограничеванія правъ и преимуществъ, какія опредѣлены для
различныхъ степеней сего рода наказанія, приговариваются къ дру-
гимъ наказаніямъ на основаніи особо установленныхъ о семъ по
военному вѣдомству правилъ, оказывается, что московскій военно-
окружной судъ, приговорилъ рядового Новицкаго къ наказанію роз-

гами по 2 степени и не увеличивъ ему вѣсть съ тѣмъ срока обезательнаго пребыванія въ разрядѣ штрафованныхъ, нарушилъ тѣмъ 50 и 64 статьи Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ. Равнымъ образомъ, военно-окружной судъ, приговорилъ рядового Новицкаго къ наказанію разгами 170 ударами, тогда какъ полковой командиръ, согласно съ приговоромъ полковаго суда, полагалъ наказать его 150 ударами, поступилъ вопреки 894 статьи „Военно-Судебнаго Устава“, на основаніи которой судъ имѣлъ право увеличить наказаніе только въ томъ случаѣ, еслибы полковой командръ вошелъ о томъ съ представлениемъ. По симъ соображеніямъ, находя, что московскій военно-окружный судъ при постановлении приговора о рядовомъ Новицкомъ допустилъ неправильное примененіе законовъ, главный военный судъ, руководствуясь 960 статьею „Военно-Судебнаго Устава“, опредѣляетъ: состоявшійся о рядовомъ Антонѣ Новицкомъ 18-го июля сего года приговоръ Московскаго военно-окружного суда отменить, а Новицкаго наказать разгами съ нитьюдесятью ударами, съ переводомъ въ разрядѣ штрафованныхъ, съ увеличеніемъ срока пребыванія въ семъ разрядѣ на одинъ годъ и съ записаніемъ сего въ штрафную графу послужнаго его списка. Что же касается указаныаго въ протестѣ помощника военнаго прокурора нарушенія будто бы Московскому военно-окружному судомъ закона тѣмъ, что въ приговорѣ своемъ судъ не упомянулъ о лишеніи и ограниченіи правъ преимуществъ, съ которыми сопряжено присужденное подсудимымъ тѣлесное наказаніе, то, имѣя въ виду, что послѣдствія различнаго рода наказаній положительно определены въ законѣ, главный военный судъ опредѣляетъ: протестъ помощника военнаго прокурора въ этомъ отношеніи оставить безъ уваженія.

№ 27.

РѢШЕНИЕ ГЛАВНАГО ВОЕННАГО СУДА.

1868 года сентября 21-го дня. По указу Его Императорскаго Величества, главный военный судъ слушалъ: дѣло по кассационной жалобѣ писаря 140 пѣхотнаго Зарайскаго полка Николая Мельникова на, состоявшійся о немъ приговоръ временнаго военнаго суда въ г. Костромѣ. Изъ дѣла видно, что писарь Мельниковъ, происходящій изъ солдатскихъ дѣтей, въ январѣ 1849 года былъ выключенъ на службу изъ бывшаго 3 учебнаго Карабинернаго полка, а съ 18-го апреля 1867 года состоялъ на службѣ въ означенномъ Зарайскомъ полку. Временней военной судъ въ г. Костромѣ, признавъ Мельникова виновнымъ въ кражѣ запертаго сундука и пехицеміи изъ онаго вещей, а также въ самовольной отлучкѣ, на основаніи §§ 5 и 11 „Положенія“ озысканіяхъ дисциплинарныхъ, 1648 и 2 части 1649 статей „Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ“, 49 статей по 4 степени и приложения къ статьѣ 6, по той же степени, Высочайше утвержденныхъ 15-го мая 1867 года правилъ, приговорилъ его, по лишеніи всѣхъ особыхъ лично, по состоянію и званію присвоенныхъ ему и службою пріобрѣтенныхъ правъ и преимуществъ, къ отдачѣ въ военно-исправительныя роты на четыре года. Противъ этого приговора подсудимый Мельниковъ